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第７期 雲南市農業委員会第３６回総会議事録 

 

 

１．日  時   令和５年６月２０日（火） １３：３０～１４：４８ 

 

２．場  所   市役所３階・３０１会議室 

 

３．出席委員（１７名）  

 １番 三島 輝昭   ２番 板持  斉   ３番 三原 治雄   ５番 柳原 昌広 

７番 小山 益男   ８番 神田 邦昭   ９番 高橋 一裕  １０番 新田  清 

１１番 川角  茂  １２番 林  明夫  １３番 奥田  武  １４番 渡部 晴夫 

１５番 小田川 清  １６番 吾郷 正司  １７番 佐藤 博子  １８番 嘉本 輝雄 

１９番 加藤 一郎 

 議案２４８号の審議から参加・・・１７番委員 

 

４．欠席委員（２名） 

４番 堀江 広孝    ６番 高橋美佐子 

 

５．事務局又は説明者 

 統括監 落合 正成   局長 田部 公利   主査 多根 英志 統括主幹 小林 弘典 

主事 新田 悠葉  

 

６．議事日程 

 日程第１  議事録署名委員の指名 

日程第２  諸報告    

日程第３  議案の上程 

・議第２４５号 雲南市農業委員会の農地利用最適化推進委員候補者の選出について 

・議第２４６号 農地法第２条の規定による非農地証明申請に対する承認について 

・議第２４７号 農地法第２条の規定による非農地通知に対する承認について 

・議第２４８号 農地法第３条の規定による許可申請について 

・議第２４９号 農地法第４条の規定による許可申請について 

・議第２５０号 農地法第５条の規定による許可申請について 

・議第２５１号 農業経営基盤強化促進法に基づく農用地利用集積計画の承認について 

 

７．傍  聴  ２名 
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８．議  事 

発信者 議   事   録   要   旨 

事務局 

 

 

議 長 

 

 

 

議 長 

 

 

議 長 

事務局 

 

 

 

 

 

 

 

議 長 

 

 

 

議 長 

 

議 長 

 

 

事務局 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

議 長 

それでは、時間が参りましたので、委員の皆様にはご起立ください。 

一同ご礼。ご着席ください。それでは、会長には総会の議長をお願いいたします。 

 

ただ今の出席委員は、１６名であります。定足数に達しておりますので、雲南市農業委

員会第３６回総会を開会いたします。本日の議事日程は、あらかじめお手元に配布したと

おりであります。 

 

日程第１．議事録署名委員の指名を行ないます。議事録署名委員は、会議規則第１３条

の規定により、１３番奥田武委員、１８番嘉本輝雄委員を指名いたします。 

 

日程第２．諸報告を行ないます。事務局より説明を求めます。 

【諸届及び会務等について事務局より報告並びに説明】 

・農地法第４条第１項第９号（施行規則第２９条第１号）届出書（農業用施設用地転用

届）の受理について 

・田畑転換届の受理について 

・公共事業の施工に伴う廃土処理に係る届出書の受理について 

・農地法第３条の３の規定による届出書の受理について 

・会議等の報告事項 

・会議等の予定  

以上で諸報告を終わります。それでは、諸報告について質問等がありましたら、挙手の

上で発言をお願いします。なお、発言をされる委員は、氏名を称せず議席番号のみを告げ

られてから発言をお願いいたします。質問はございませんか。 

（無しの声あり） 

無いようですので、以上で諸報告を終わります。 

 

日程第３．議案の上程を行ないます。 

それでは最初に、議第２４５号雲南市農業委員会の農地利用最適化推進委員候補者の選

出についてを議題とします。事務局より説明を求めます。 

議案書８ページをご覧ください。議第２４５号雲南市農業委員会の農地利用最適化推進

委員候補者の選出についてであります。雲南市農業委員会の農地利用最適化推進委員

の選任に関する規則第９条及び雲南市農業委員会の農地利用最適化推進委員に関す

る選考委員会要綱第２条の規定に基づき、５月に開催した第３５回総会の際に選出

していただいた、推進委員候補者を選考するための選考委員６名による選考委員会

において、公募により応募があった者の選考を行った結果、議案書８ページの下記

のとおり推進委員候補者３７名を選出するものです。なお、この選考委員会での審

査の状況や選考内容等については、法令上原則非公開となっておりますので、ご理

解をいただきたいと思います。以上、ご審議につきまして、よろしくお願いいたし

ます。 

ここで、先般の第２回の選考委員会において、選考を行われた結果について、選考委員
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発信者 議   事   録   要   旨 

 

７番 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

議 長 

 

 

議 長 

 

 

 

 

議 長 

 

 

議 長 

 

長よりご報告をお願いします。 

７番です。すみませんが座って説明をさせていただきます。さきほど、事務局より説明

がありましたが６人の選考委員によりまして、先般、選考委員会を開催いたしました。推

進委員への応募者は、３７名いらっしゃいました。経歴、推薦理由等の提出がありました

書類に基づき、慎重審議した結果、定数の３７名を選考いたしました。それでは３７名の

名前を申し上げますが、町名の後に応募の区域番号別に定数並びに氏名を報告いたします。

なお、区域の詳細については資料の方をご覧いただきながらご確認ください。 

初めに、大東町です。大東町区域番号１番定数２名で鍔木左右吉さん、錦織悦雄さん。

２番定数２名で鳥谷祐俊さん、永井博志さん。３番定数２名で小川和夫さん、妹尾優子さ

ん。４番定数２名で、錦織保夫さん、岡田伸さん。５番定数１名で福間敏さん。６番定数

２名で藤原利夫さん、石橋壽幸さん。７番定数２名で石倉和幸さん、加藤慶二さん。以上

が大東町で合計１３名でございます。 

次に、加茂町８番定数１名で濵村享さん。９番定数１名で熱田保政さん。１０番定数１

名で広野仁司さん。１１番定数１名で日野一夫さん。１２番定数１名で中林博さん。以上

が加茂町で合計５名でございます。 

次に、木次町１３番定数２名で杉原充俊さん、松本勝さん。１４番定数２名で周藤靖之

さん、安部良則さん。１５番定数２名で松村勤さん、松原利廣さん。以上が木次町で合計

６名でございます。 

次に、三刀屋町１６番定数３名で片寄健治さん、渡部洋一さん、白築美雄さん。１７番

定数２名で太田明美さん、谷戸茂さん。１８番定数２名で朝山昇さん、高尾茂通さん。以

上が三刀屋町で合計７名でございます。 

次に、吉田町１９番定数２名で板垣安夫さん、花籠謙治さん。２０番定数１名で伊藤山

人さん。以上が吉田町で合計３名でございます。 

次に、掛合町２１番定数２名で安井淳さん、杉山圭さん。２２番定数１名で本間清光さ

ん。以上が掛合町で合計３名でございます。 

以上のとおり、３７名を選考いたしましたのでご報告いたします。よろしくお願いいた

します。 

ただ今、事務局並びに選考委員長から説明と提案がありましたが、質疑はございません

か。 

（無しの声あり） 

無いようですので、質疑を終わります。これは人事案件でございますので、討論を省略

いたします。お諮りいたします。議第２４５号雲南市農業委員会の農地利用最適化推進委

員候補者の選出については、提案のとおり推進委員候補者として選出することにご異議ご

ざいませんか。 

（無しの声あり） 

異議なしと認めます。よって、議第２４５号雲南市農業委員会の農地利用最適化推進委

員候補者の選出については、提案のとおり選出することに決定いたしました。 

 

それではここで、次の議案に入ります前に、議案審議をいったん中断させていただきま

すのでよろしくお願いします。 
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発信者 議   事   録   要   旨 

 

 

 

議 長 

 

事務局 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

議 長 

 

 

議 長 

 

 

議 長 

 

議 長 

 

 

議 長 

 

 

議 長 

 

事務局 

 

 

 

 

 

 

・・・（議案審議を中断し、議第２４５号との関連でその他事項の農地利用最適化推進委

員候補者の第８期農業委員会への申し送り等についてを協議及び説明した）・・・ 

 

次に、議第２４６号農地法第２条の規定による非農地証明申請に対する承認についてを

議題とします。事務局より説明を求めます。 

議案書１０ページ、議第２４６号農地法第２条の規定による非農地証明申請に対する承

認についてを説明します。１１ページをご覧ください。図面資料については最初のページ

から掲載しています。 

 申請番号１番、○○町○○の１筆です。地目は議案書のとおりで面積は１４２㎡、権利

の種別は非農地証明で所有者は議案書のとおりです。非農地の事由は申請地の農地は道路

沿いにあり、形状も悪く半分は急傾斜ののり面となっています。併せて道路沿いで機械等

を使った耕作が困難なため、相当以前から耕作をしておらず原野化してしまったというこ

とです。令和５年６月６日に現地調査を行っており、確認委員は議案書のとおりです。 

 非農地証明の対象となる農地についてですが、今回のこの土地は耕作不適などやむを得

ない事情によって長期間耕作放棄し、周囲の状況からみてその土地を農地として復元して

も継続して利用することができないと見込まれることから、非農地証明して問題ないと考

えます。以上、報告いたしますのでご審議についてよろしくお願いします。 

ただ今、事務局より説明しましたが、担当区域の委員で補足説明があれば、説明をお願

いします。 

（補足説明なし） 

無いようですので、議第２４６号についての説明を終わります。次に、質疑はございま

せんか。 

（無しの声あり） 

無いようですので、質疑を終わります。次に討論を行います。討論はございませんか。 

（無しの声あり） 

討論を終わります。お諮りいたします。議第２４６号農地法第２条の規定による非農地

証明申請に対する承認については、申請のとおり承認することにご異議ございませんか。 

（無しの声あり） 

異議なしと認めます。よって、議第２４６号農地法第２条の規定による非農地証明申請

に対する承認については、申請のとおり承認することに決定をいたしました。 

 

次に、議第２４７号農地法第２条の規定による非農地通知に対する承認についてを議題

とします。事務局より説明を求めます。 

議案書１２ページ、議第２４７号農地法第２条の規定による非農地通知に対する承認に

ついてを説明します。１３ページをご覧ください。図面資料については別添５ページから

掲載しています。 

番号１番と２番、○○町○○と○○地区です。地目は田 1 筆、畑１筆で関係者は１名、

合計面積は２，６８５㎡です。令和５年６月６日に現地調査を行っており、確認委員は議

案書のとおりです。 

番号３番と４番、○○町○○地区です。地目は畑２筆で、関係者は１名、合計面積は   
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事務局 

 

 

 

 

 

 

２３７㎡です。令和５年６月６日に現地調査を行っており、確認委員は議案書のとおりで

す。 

番号５番から１０番、○○町○○地区です。地目は田２筆、畑４筆で関係者は 1 名、合

計面積は３，２２８㎡です。令和５年６月６日に現地調査を行っており、確認委員は議案

書のとおりです。 

番号１１番から１７番、○○町○○地区です。地目は田５筆、畑２筆で関係者は１名、

合計面積は３，００３㎡です。令和５年６月５日に現地調査を行っており、確認委員は議

案書のとおりです。 

番号１８番から２４番、○○町○○地区です。地目は田４筆、畑３筆で関係者は１名、

合計面積は２，２６６㎡です。令和５年６月７日に現地調査を行っており、確認委員は議

案書のとおりです。 

番号１番から２４番の筆数は田１２筆、畑１２筆、合計２４筆で面積は田８，８８０㎡、

畑４，４１０㎡、合計１３,２９０㎡です。非農地判断の対象となる農地についてですが、

今回のこの土地は、耕作不適などやむを得ない事情によって長期間耕作放棄し自然改廃し

た農地や令和３年７月の豪雨によって被災を受けた農地で、農地への復旧が困難な土地で

あるため非農地と判断して問題ないと考えます。以上、報告いたしますのでご審議につい

てよろしくお願いします。 

ただ今、事務局より説明しましたが、担当区域の委員で補足説明があれば、説明をお願

いします。 

（補足説明なし） 

無いようですので、議第２４７号についての説明を終わります。次に、質疑はございま

せんか。 

  （無しの声あり） 

無いようですので、質疑を終わります。次に討論を行います。討論はございませんか。 

（無しの声あり） 

討論を終わります。お諮りいたします。議第２４７号農地法第２条の規定による非農地

通知に対する承認については、承認することにご異議ございませんか。 

（無しの声あり） 

異議なしと認めます。よって、議第２４７号農地法第２条の規定による非農地通知に対

する承認については、承認することに決定をいたしました。 

 

次に、議第２４８号農地法第３条の規定による許可申請についてを議題とします。事務

局より説明を求めます。 

議案書１５ページ、議第２４８号農地法第３条の規定による許可申請についてを説明し

ます。今月は６件の申請が出ております。議案書１６ページをご覧下さい。図面資料は  

１４ページからです。 

申請番号１番、○○町○○の１筆です。地目、筆ごとの面積は議案書のとおりで申請面

積は６４㎡です。権利の種別は有償移転で譲渡人、譲受人は議案書のとおりです。譲り渡

しの申請事由は遠方に居住しており耕作が困難である。譲り受けの申請事由は申請地を譲

り受けて耕作を行うということです。譲受人は申請地の近くに住んでおられ、畑として野
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菜を作られるとのことです。土地代、確認委員は議案書のとおりです。 

申請番号２番、○○町○○の３筆です。地目、筆ごとの面積は議案書のとおりで申請面

積は３，９１０㎡です。権利の種別は有償移転で譲渡人、譲受人は議案書のとおりです。

譲り渡しの申請事由は高齢になり耕作が困難である。譲り受けの申請事由は申請地を譲り

受けて農業経営を行うということです。譲受人は市外に住んでおられますが、実家が申請

地の近所であり、度々帰ってきて家族の方と農業をされています。申請地も既に譲受人と

その家族が耕作しており、今後も変わらず耕作をしていくとのことです。土地代、確認委

員は議案書のとおりです。 

申請番号３番、○○町○○の３筆です。地目、筆ごとの面積は議案書のとおりで申請面

積は２，２１８㎡です。権利の種別は有償移転で譲渡人、譲受人は議案書のとおりです。

譲り渡しの申請事由は遠方に居住しており耕作が困難である。譲り受けの申請事由は申請

地を譲り受けて農業経営を行うということです。譲渡人が申請地を相続されましたが、市

外に住んでおり管理ができないということから近所に住む譲受人に貰ってほしいとお願い

されたそうです。現在、田は荒れていますが復旧して耕作をされるそうです。畑の方はイ

ノシシが入るようなところで野菜は難しいとのことですが、果樹を植えたり草刈りをした

りして管理されるとのことです。土地代、確認委員は議案書のとおりです。 

申請番号４番、○○町○○の２筆です。地目、筆ごとの面積は議案書のとおりで申請面

積は１６７㎡です。権利の種別は有償移転で譲渡人、譲受人は議案書のとおりです。譲り

渡しの申請事由は高齢になり耕作が困難である。譲り受けの申請事由は空き家と共に申請

地を譲り受けて耕作を行うということです。譲受人は隣接する空き家と共に申請地を取得

され、権利取得後は玉ねぎやピーマンなどの野菜を作りたいとのことです。議案書の経営

面積は０ａとなっていますが、多少の農業経験はあると伺っております。農機具は耕運機

と管理機を持っておられます。土地代、確認委員は議案書のとおりです。 

申請番号５番、○○町○○の２筆です。地目、筆ごとの面積は議案書のとおりで申請面

積は３０６㎡です。権利の種別は有償移転で譲渡人、譲受人は議案書のとおりです。譲り

渡しの申請事由は遠方に居住しており耕作が困難である。譲り受けの申請事由は空き家と

共に申請地を譲り受けて耕作を行うということです。譲受人は隣接する空き家に移住され、

一緒に農地も取得されます。農業経験は手伝い程度でほぼありませんが、農機具は友人の

農家に借りたりネットで購入したりして準備をされ、家庭菜園として野菜を作りたいとの

ことです。土地代、確認委員は議案書のとおりです。 

申請番号６番、○○町○○の５筆です。地目、筆ごとの面積は議案書のとおりで申請面

積は３７６㎡です。権利の種別は無償移転で譲渡人、譲受人は議案書のとおりです。譲り

渡しの申請事由は高齢になり耕作が困難である。譲り受けの申請事由は申請地を譲り受け

て耕作を行うということです。譲受人は申請地の近所に住んでおり、現在も既に譲受人の

家族が耕作をしている状況で、権利取得後も変わらず耕作をされるとのことです。確認委

員は議案書のとおりです。 

以上について、周辺地域の農業上の効率的かつ総合的な利用の確保に支障が生ずる恐れ

はなく、譲受人の経営農地は全て耕作されています。また、空き家関連の案件以外のもの

については機械の保有、農作業の従事状況等からみて全ての農地について効率的に利用で

きるものと見込まれます。また、空き家関連の案件については農業経験が少ないですが、
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発信者 議   事   録   要   旨 

 

 

 

議 長 

 

１５番 

議 長 

１５番 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

議 長 

２番 

議 長 

２番 

 

 

 

 

 

 

 

 

議 長 

 

議 長 

 

 

議 長 

 

議 長 

 

 

農機具の導入の目処も立っており面積も大きくないので問題ないと思われます。従って、

農地法第３条第２項各号には該当しないため、許可要件のすべてを満たしていると考えま

す。以上について、ご審議よろしくお願いします。 

ただ今、事務局より説明しましたが、担当区域の委員で補足説明があれば、説明をお願

いします。 

はい。 

はい。どうぞ。 

はい、１５番です。申請番号４番の補足説明をいたします。空き家付き農地ということ

で聞き取り調査を行っております。農地取得予定者が外国出身の方であったため片言の日

本語でしたが、ほぼ内容が聞き取れましたので報告します。申請者は、○○町で事業を営

んでおり、材料代を少しでも節約するために申請地で野菜を作りたいとのことです。トウ

モロコシ、玉ねぎ、葉物野菜を作るそうです。申請地の不作地の管理をどうするかが課題

ですが、申請者は小さいころから農業をしていたので、鍬と管理機があれば何でもできる

と意欲を持っておられましたし、自身も管理機や草刈り機を保有されています。この地域

はイノシシやサルが出没するため、その対策を心配されていました。家の横に水路があり

ますが、地域の皆さんと一緒に今後は管理をしていくとのことです。空き家が古く、将来

的に移住の予定は無いようですが、週のうち２から３回過ごしたりしたいとの事でした。

以上、聞き取りの報告としますのでよろしくお願いいたします。 

他に補足説明はございませんか。 

はい。 

はい。どうぞ。 

はい、２番です。申請番号の５番については、空き家付き農地の件です。推進委員に聞

き取りを行ってもらっていますので報告いたします。農地取得の理由は、家庭菜園として

使用したいとの事で野菜を栽培されます。不作付けの耕地については、雑草を除去し、畑

化して使用したいそうです。農業機械については小型の耕運機を購入する予定だそうです。

野菜栽培の知識が無いために地域の方に教えていただきながら栽培したいとのことです。

自治会に加入し地域活動を行う予定で、地域交流に積極的に関わりたいと話されていまし

た。農業委員会への要望は、申請の審議が月に 1回しかなく間に合わなかったので、せめ

て月に２回程度あればということでした。以上、聞き取りを行いましたのでよろしくお願

いいたします。 

他に補足説明はございませんか。 

（補足説明なし） 

無いようですので、議第２４８号についての説明を終わります。次に、質疑はございま

せんか。 

（無しの声あり） 

質疑を終わります。次に討論を行います。討論はございませんか。 

（無しの声あり） 

討論を終わります。お諮りいたします。議第２４８号農地法第３条の規定による許可申

請については、申請のとおり許可することにご異議ございませんか。 

（無しの声あり） 
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発信者 議   事   録   要   旨 

議 長 

 

 

議 長 

 

事務局 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

議 長 

 

１０番 

議 長 

異議なしと認めます。よって、議第２４８号農地法第３条の規定による許可申請につい

ては、申請のとおり許可することに決定をいたしました。 

 

次に、議第２４９号農地法第４条の規定による許可申請についてを議題とします。事務

局より説明を求めます。 

議案書１９ページ、議第２４９号農地法第４条の規定による許可申請についてを説明し

ます。今月は３件の申請が出ております。議案書２０ページをご覧ください。図面につい

ては２９ページからです。 

申請番号１番、○○町○○の１筆です。地目は議案書のとおりで申請面積は１，０１３

㎡の内３９３㎡です。申請人は議案書のとおりで、転用目的及び転用理由は農業用資材置

場及び農耕用車両の駐車場と回転場として使用したいとのことです。始末書が提出されて

おり、農地法の認識不足により、平成２１年頃から農業用資材置場及び農耕用車両の駐車

場として、整地し使用してきたとのことです。令和５年５月１０日に農振除外の許可が出

ております。農地区分は、過去に土地改良事業等の農業に対する公共投資の対象となった

農地であることから、第１種農地と判断いたしました。転用の許可条項は、施行令第４条

第１項第２号イに規定する農業用施設、農機具、農畜産物処理加工施設、農畜産物販売施

設、その他地域の農業の振興に資する施設に該当する場合の農業用施設と考えます。確認

委員は議案書のとおりです。 

申請番号２番、○○町○○の１筆です。地目は議案書のとおりで申請面積は１４９㎡で

す。申請人は議案書のとおりで、転用目的及び転用理由は自宅の庭として使用したいとの

ことです。始末書が提出されており、昭和６１年頃に自宅の庭を整備し、その後、令和４

年に相続登記と農地転用が必要となったため確認したところ、無断転用ということが判明

しました。当時から該当地が農地であるという認識はなく、手続きをしないまま、今日ま

で利用してしまったとのことです。令和５年５月１０日に農振除外の許可が出ております。

農地区分は農業公共投資の対象となっていない小集団の生産性の低い農地であることから

第２種農地と判断いたしました。許可条項は、農地法第４条第６項第２号に規定する申請

に係る農地に代えて周辺の土地を供することにより転用目的を達成することができない場

合に該当し、代替性なしであると考えます。確認委員は議案書のとおりです。 

申請番号３番、○○町○○の１筆です。地目及び申請人は議案書のとおりで申請面積は

７５㎡です。転用目的及び転用理由は駐車場及び物置を整備するため、申請地を利用した

いとのことです。農地区分および許可条項は申請番号２番と同じで、確認委員は議案書の

とおりです。 

なお、申請番号１番については第１種農地であることから、島根県農業会議設置の常設

審議委員会諮問案件となりますので、この案件については本日許可相当と決定いただいた

場合、常設審議委員会で許可妥当の決定後に会長専決により許可となります。以上報告い

たしますので、ご審議についてよろしくお願いします。 

ただ今、事務局より説明しましたが、担当区域の委員で補足説明があれば、説明をお願

いします。 

はい 

はい。どうぞ。 
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発信者 議   事   録   要   旨 

１０番 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

議 長 

１５番 

議 長 

１５番 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

議 長 

 

議 長 

 

 

議 長 

 

議 長 

 

 

 

はい、１０番です。１番の案件について、聞き取り調査をしましたのでご報告いたしま

す。申請地の隣接の法下から湧水が発生するため、農地法の事を知らずに平成２１年頃に

申請地の一部へ簡易舗装をしたとのことです。整備した後に農地法の事を聞き、除外申請

をされたそうですが資料不備で返送され、その後、申請書の仕方が分からずそのまま今日

に至ったということです。私に相談があり、今回の再提出に至った次第です。転用目的は、

隣接に自己所有農地があり進入のための車両の回転場と農業資材置場として利用したいそ

うです。農業資材はこれまで家屋の周辺へ置いていましたが、手狭になったため今回の申

請地へ置いていたそうです。申請者の家から申請地へは１５０ｍぐらい離れた場所でござ

います。周辺への影響ですが、排水は道路の側溝へ流されます。顛末書が出ておりますが、

今後は農地法他の関係法令を遵守し再びかかる不祥事をいたさぬよう十分注意しますとさ

れております。ご審議の程をよろしくお願いいたします。 

他に補足説明はございませんか。 

はい 

はい。どうぞ。 

はい、１５番です。申請番号２番ですが、始末書案件となっておりますので聞き取り調

査を行いました。経過は、親族が同居することになったため駐車場を整備することになっ

たようです。図面は、３５ページがよくわかると思います。申請番号２番と３番は同じ申

請者であり、申請地は隣接しています。申請地は既に庭となっており、転用申請がされて

ないことから今回の申請に至りました。庭として平成１８年頃から使用されていたようで

すが、申請地は宅地の隣接地であり、宅地の拡張として申請地が最適と判断されたようで

す。雨水は、道路の側溝へ流されます。顛末書が出されていますので読み上げます。申請

地は平成１８年に親族より相続した。この度、親族が同居することになり、駐車場が必要

となったため農地転用を考え業者へ依頼した。相続登記の必要性と石垣を境に無断転用の

部分があるのでその部分の農振除外と農地転用の手続きが必要であるとの指摘を受けたた

め、その手続きを依頼した次第です。この土地は親族が退職を機に工事を依頼して行った

ものであり、そのいきさつなどは分かりません。理由はどうであれ無断で転用したこと、

知らなかったとはいえ農地法を守らなかったことは、誠に申し訳なく、深く反省しており

ます。今後は農地法を遵守することをお誓いいたしますということで、顛末書が出されて

いますので審議の程をよろしくお願いいたします。 

他に補足説明はございませんか。 

（補足説明なし） 

無いようですので、議第２４９号についての説明を終わります。次に、質疑はございま

せんか。 

（無しの声あり） 

無いようですので、質疑を終わります。次に討論を行います。討論はございませんか。 

（無しの声あり） 

討論を終わります。お諮りいたします。議第２４９号農地法第４条の規定による許可申

請については、はじめに本案件のうち申請番号２番と３番の案件を申請のとおり許可する

ことにご異議ございませんか。 

（無しの声あり） 
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発信者 議   事   録   要   旨 

議 長 

 

 

 

 

議 長 

 

 

 

 

議 長 

 

事務局 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

異議なしと認めます。よって、議第２４９号農地法第４条の規定による許可申請につい

て申請番号２番と３番の案件は、申請のとおり許可することに決定をいたしました。 

次に、本案件のうち、島根県農業会議常設審議委員会からの意見聴取が必要となる申請

番号１番の案件は、申請のとおり許可相当であると確認することにご異議ございませんか。 

（無しの声あり） 

異議なしと認めます。よって、議第２４９号農地法第４条の規定による許可申請につい

て、申請番号１番の案件は、申請のとおり許可相当であると確認することに決定をいたし

ました。今後、島根県農業会議常設審議委員会で審議され、許可を適当と認められた場合

は、会長専決により許可の決定をいたします。 

 

次に、議第２５０号農地法第５条の規定による許可申請についてを議題とします。事務

局より説明を求めます。 

議案書２１ページ、議第２５０号農地法第５条の規定による許可申請についてを説明し

ます。今月は５件の申請が出ております。議案書２２ページをご覧ください。図面につい

ては３７ページからです。 

申請番号１番、○○町○○の１筆です。申請面積は３７２㎡、地目は議案書のとおりで

す。権利の種別は賃貸借で貸付人、借受人は議案書のとおりです。転用目的及び転用理由

ですが、申請地を借り受けて理容室を営みたいとのことです。始末書が提出されており、

一時転用許可期間満了後の期限切れにより、再申請されたものです。確認委員は議案書の

とおりです。農地区分は農業公共投資の対象となっていない小集団の生産性の低い農地で

あることから第２種農地と判断いたしました。許可条項は、農地法第５条第２項第２号に

規定する申請に係る農地に代えて周辺の土地を供することにより転用目的を達成すること

ができない場合に該当し、代替性なしであると考えます。 

申請番号２番、○○町○○の１筆です。申請面積は４５８㎡、地目は議案書のとおりで

す。権利の種別は所有権移転で譲渡人、譲受人は議案書のとおりです。転用目的は一般個

人住宅で居宅１棟７３㎡及び駐車場を整備されます。転用理由は現在の居宅が手狭になっ

たため、申請地を譲り受けて住宅を新築したいとのことです。令和５年５月１０日に農振

除外の許可済みです。確認委員は議案書のとおりです。また現在、区画整理事業が実施さ

れており、隣接地の細長い農地については、換地処分対象地として農業用道路になる予定

です。なお、農地区分は、過去に土地改良事業等の農業に対する公共投資の対象となった

農地であることから、第１種農地と判断いたしました。転用の許可条項は、規則第３３条

第１項第４号に規定する住宅その他申請にかかる土地の周辺の地域において居住する者の

日常生活上又は業務上必要な施設で集落に接続して設置されるものに該当する場合の集落

接続と考えます。 

申請番号３番、○○町○○の２筆です。申請面積は合計２，１２６㎡、地目は議案書の

とおりです。権利の種別は地上権で貸付人、借受人は議案書のとおりです。転用目的及び

転用理由は太陽光発電施設で、４９５㎡内に太陽光パネル１９２枚を整備されます。申請

地の周囲には高さ１．８ｍのフェンスを設置される予定となっています。雨水については

自然浸透となりますが、排水の関係で隣接住宅との境界には新たな側溝を布設されます。

確認委員は議案書のとおりです。農地区分及び許可条項は申請番号１番と同じです。 
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議 長 

 

１２番 

議 長 

１２番 

 

 

 

 

 

 

 

議 長 

３番 

議 長 

３番 

 

 

 

 

 

 

 

 

申請番号４番、○○町○○の１筆です。申請面積は３７７㎡、地目は議案書のとおりで

す。権利の種別は所有権移転で譲渡人、譲受人は議案書のとおりです。転用目的は、一般

個人住宅で居宅１棟１１２．５㎡及び駐車場を整備されます。転用理由は、現在の居宅が

手狭になったため、申請地を譲り受けて住宅を新築したいとのことです。確認委員は議案

書のとおりです。農地区分及び許可条項は申請番号１番と同じです。 

申請番号５番、○○町○○の３筆です。申請面積は合計３０４㎡、それぞれ地目は議案

書のとおりです。権利の種別は所有権移転で譲渡人、譲受人は議案書のとおりです。転用

目的及び転用理由ですが、申請地に酒造施設を建設したいとのことです。申請地を含めた

計画の全体面積は１，６３９㎡で、酒造施設は９９７．８４㎡になります。年内のところ

で造成工事を実施され、その後、醸造所工場棟、事業所棟、資材倉庫などを建設し、令和

７年６月頃のオープンを予定されています。確認委員は議案書のとおりです。農地区分及

び許可条項は申請番号１番と同じです。 

なお、申請番号２番については、第１種農地であることから、島根県農業会議設置の常

設審議委員会諮問案件となりますので、この案件については本日許可相当と決定いただい

た場合、常設審議委員会で許可妥当の決定後に会長専決により許可となります。以上報告

しますので、ご審議よろしくお願いします。 

ただ今、事務局より説明しましたが、担当区域の委員で補足説明があれば、説明をお願

いします。 

はい。 

はい。どうぞ。 

１２番です。申請番号１番についてですが、現地確認に行きましたので、始末書と併せ

て説明をさせていただきます。申請者は平成７年に農地を借り、農地転用許可を受けて造

成を行い店舗、物置、物干し場等を建設し理容店を営業しておられましたが、申請した転

用の期間が１０年であった事がわかり、今回、改めて農地転用許可申請を提出することに

なったようです。わからなかったとはいえ長い間、無許可であった事に対し誠に申し訳な

いということでした。集客も多くなり、引き続き理容店を営業したいということで改めて

農地転用申請が出されたものであり、今後はこのような事が無いよう留意いたしますので

よろしくお願いしますということでした。ご審議の程をよろしくお願いいたします。 

他に補足説明はございませんか。 

はい。 

はい。どうぞ。 

３番です。申請番号３番については１，０００㎡以上の案件ですので聞き取りを行いま

した。現地確認は推進委員と二人で行いました。地権者が高齢となったため申請地の今後

の維持管理が困難と判断し事業計画者へ相談され、事業計画者が太陽光発電用地として借

り受けることとなったようです。転用目的は太陽光発電で８月頃から事業着手の予定です。

図面資料４４と４５ページをご覧いただくとわかりますが隣接に農地は無く、また、近く

の農地も耕作されておりません。今後、耕作されるようなことがあっても用排水路と道路

を挟んで１ｍぐらい高いところにあるので、日陰になるとかといった問題はありません。

計画をした理由としては、道路沿いであり、付近に電柱があるということです。また、最

後に地権者へ聞き取りをした際に、近隣の住民の方から不安に思うことがあると伺ってい
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議 長 

 

７番 

 

 

たので、事業計画者の方へ説明を念入りに行うよう要望してあります。ご審議の程をよろ

しくお願いいたします。 

他に補足説明はございませんか。 

（無しの声あり） 

以上で、議第２５０号についての説明を終わります。次に、質疑はございませんか。 

（無しの声あり） 

質疑を終わります。次に討論を行います。討論はございませんか。 

（無しの声あり） 

討論を終わります。お諮りいたします。議第２５０号農地法第５条の規定による許可申

請については、はじめに、本案件のうち申請番号１番と３番から５番の案件を申請のとお

り許可することにご異議ございませんか。 

（無しの声あり） 

異議なしと認めます。よって、議第２５０号農地法第５条の規定による許可申請につい

ては、申請番号１番と３番から５番の案件を申請のとおり許可することに決定いたしまし

た。次に、本案件のうち島根県農業会議常設審議委員会からの意見聴取が必要となる申請

番号２番の案件は、申請のとおり許可相当であると確認することにご異議ございませんか。 

（無しの声あり） 

異議なしと認めます。よって、議第２５０号農地法第５条の規定による許可申請につい

て、申請番号２番の案件は、申請のとおり許可相当であると確認することに決定をいたし

ました。今後、島根県農業会議常設審議委員会で審議され、許可を適当と認められた場合

は会長専決により許可の決定をいたします。 

 

次に、議第２５１号農業経営基盤強化促進法に基づく農用地利用集積計画の承認につい

てを議題とします。事務局より説明を求めます。 

議案書２４ページ、議第２５１号農業経営基盤強化促進法に基づく農用地利用集積計画

の承認についてをご説明いたします。議案書２５ページをご覧ください。今回の設定件数

は１０件、内訳は○○町４件、○○町１件、○○町５件です。また、借り受け戸数は５戸

となっております。なお、２７ページからは一括方式による農地中間管理機構からの転貸

となっております。この全ての計画は、旧農業経営基盤強化促進法第１８条第３項の要件

である全ての農用地を効率的に耕作すること、農作業に常時従事すること、農用地利用集

積計画の内容が基本構想に適合するものであることの要件を満たしていると考えます。以

上について、ご審議の程をよろしくお願いします。 

ただ今、事務局より説明しましたが、慣例により各町でご協議いただくこととします。あ

の時計で１４時４５分まで、暫時休憩としますので、ご協議をお願いします。 

・・・・・ （休憩） ・・・・・ 

会議を再開します。先ほど、休憩中にご協議いただいた結果を、各町より発表していた

だきます。初めに、○○町からお願いします。 

はい、７番です。○○町の関連ですが、利用権貸借の１番と２番です。いずれも再設定

であり、受け手の方は広く耕作をされていますので適当と判断しました。また、一括方式

の１番ですが、受け手の方は認定農業者であり、他の地域でも飼料作物を栽培されていま
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すので問題ないと判断しましたのでご審議よろしくお願いいたします。 

はい、ありがとうございました。次に、○○町お願いします。 

はい、９番です。利用貸借の３番の案件ですが、これは私が確認をいたしました。設定

を受けられる方の親族が対象地の管理をされており、この後を受けて耕作をされるという

ことで問題ないと判断しましたのでよろしくご審議をお願いいたします。 

はい、ありがとうございました。次に、○○町お願いします。 

はい、１６番です。一括方式の２番から５番ですが、全て新規ですが認定農業者が受け

手となられますので問題ないと考えます。よろしくご審議をお願いいたします。 

ただ今、各町から発表のとおり、許可妥当ということですが、質疑はございませんか。 

（無しの声 あり) 

無いようですので、質疑を終わります。次に討論を行います。討論はございませんか。 

（無しの声 あり） 

討論を終わります。お諮りいたします。議第２５１号農業経営基盤強化促進法に基づく農

用地利用集積計画の承認については、申請のとおり全て妥当として市長へ報告することにご

異議ございませんか。 

（異議なし の声） 

異議なしと認めます。よって、議第２５１号農業経営基盤強化促進法に基づく農用地利

用集積計画の承認については、申請のとおり全て妥当として市長へ報告することに決定を

いたしました。 

 

以上で、本日の議事日程は全て終了しました。閉会といたします。 

 

ご起立ください。一同ご礼。ご着席ください。     

   （１４：４８終了） 

 

 

会議の経過を記載して、その相違ないことを証するため、ここに署名する。 

 

 

      令和   年   月   日 

 

                 議  長                   

 

                 署名委員                   

                   

                 署名委員                   


